

добилъ, не само божіатъ славъ да види на горѣта хоривска, но и небото заключилъ три години и 6 мѣсцы безъ джшъ, и огнь смакналъ отъ него. Подиръ него е постилъ Даніилъ и сѧ прославилъ. Послѣ сѧ постили трите отроцы (момчета) които излезли неповредени отъ пещиньа огнь, заградили асланските уста, и прославили бога посредъ толко безбожны идолопоклонници. Послѣ е постилъ сватый Іоаннъ предтеча и станалъ най голѣмъ пророкъ. Постилъ и самъ си христосъ да остави намъ примѣръ, постили подиръ христа апостолите и направили голѣмы чѣдеса. Постили много сватїи и сѧ сподобили да имъ слѣдѣватъ ангели. И що ощи да рекъ, като самы гледате колко безчетны добрини станали отъ поста, и колко челоуѣцы полѣчили спасенїе. А напротивъ колко челоуѣцы си изгѣвили дѣшьте отъ естїето и питїето. И защо да дѣмаме чи поста не е зарачанъ отъ бога? пророкъ Исаїа дѣма: кога постишъ раздрови хлѣва си на гладныте, това на ли е постъ. И самъ христосъ дѣма днесъ во евангелїето: кога постишъ, помажи си главатъ съ масло: това нали е постъ. Ами защо да казваме чи поста не е зарачанъ отъ бога? Кога гледаме чи станали толко добрини отъ поста, какъ можиме да речеме чи поста не е угоденъ на бога? ако беше добро непостенїето, защо изгони богъ Адама отъ рай за непостенїето, защо потопи свѣта и изгори содома? и ако беше поста зло нѣщо, защо прослави богъ за ради поста: моисеа, илїа, данїила, Іоанна, апостолите и дрѣги ощи сватїи? За това не трѣбъ да слѣшаме нїе онези, които дѣматъ чи поста не е добро: но да постиме добрѣ както ны повелѣва нашата православна церква, сирѣчь: както постиме отъ еденїе, така да постиме съ очи, да не гледаме соблазнительны работы, да не слѣшаме съ ушыте си гнѣсны работы, да не лажиме и хѣлиме съ езыка си, да не мыслиме лѣкавства съ ума си, и да не согрѣшаваме нищо съ тѣлото си, и така като постиме, тога не само ще се наречеме истинны постници, но и найлесно ще достигнеме свѣтото воскресенїе христово и радостно ще мѣ сѧ поклониме въ помощъ на господа нашего Іисѣса Христа, емѣже слава во вѣки вѣковъ, аминь.

НЕДѢЛЯ А

НА ВЕЛИКІА ПОСТЪ ЗА ПРАВОСЛАВІЕТО.

Ты еси сынъ божїй, ты еси царь израилевъ дѣма Натанаилъ въ днешното евангелїе.

Благослови отче!

Благочестиви христїани! днесъ радостно праздѣваме истинното благочестїе на православнатъ нашъ вѣрж, и преданїето на апостолите и сва-